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Ano: 7°A, 7°B e 7°C.

Objetivos: Numeros inteiros: usos, histéria, ordenagao, associacao com pontos da reta numérica e
operagdes.

Video explicativo: https://www.youtube.com/watch?v=JG2IRDOtCFQ

RETA NUMERICA E ORDENACAQO

<: Numeros negativos || Numeros positivos :>
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I Numeros naturais

Conjunto dos numeros inteiros relativos

Observe que:

¥ 0Os numeros positivos estdo sem o sinalde mais (+): 1,2,3,4,5,6...
¥"  Os numeros positivos e negativos estdo ocupando posi¢des diferentes em relagdo ao zero. Os positivos estdo a
direita e os negativos estdo a esquerda do zero.

¥"  Quanto mais vocé caminha para direita na reta numérica, maior serd o seu numero.

<

Quanto mais vocé caminha para esquerda na reta numérica, menor serd o seu numero.
¥v"  Os numeros Naturais s30: 0,1, 2, 3,4, 5, 6...

Podemos escrever o conjunto Z dos nimeros inteiros assim:
Z={...-7,-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6, 7...}
Entdo o conjunto Z € a reunido: do conjunto dos nimeros Naturais com o conjunto dos nidmeros Inteiros negativos.

Pense: Todo o numero Natural é também um ndmero Inteiro, mas nem todo o nimero inteiro € um namero
Natural.

Exercicio:

1) Dentre os nimeros Inteiros, escreva em seu caderno:

a) O antecessor do zero. b) O antecessor de —2 c) O sucessor de — 70 d) antecessor de 31

e) Osucessor de —5 f) O sucessor de 3 g) O antecessor +95 h) O antecessor de 564

Vamos representar na reta numérica os numeros inteiros: -4, 8, -15, -3, 16, -8, 18, 20,-1, 0, -7


https://www.youtube.com/watch?v=JG2lRD0tCF0

Resumindo:

117.Responda,
| a) Qualé 0 antecessor de 127

| b) Qual é o antecessor de =157

| d) Qual é 0 antecessor de 17|

2. Sucessor e antecessor de
um numero inteiro

0)
(-}
0 sucessor de um numero inteiro é o

inteiro que esta imediatamente a sua
direita. E o nimero que vem depois.

Exemplo: o sucessor de -10 é -9 e ©
sucessor de 5 é 6.

0 antecessor de um ndamero inteiro é o
inteiro que esta imediatamente a sua
esquerda. E o nimero que vem antes.

Exemplo: o antecessor de -8 é -9 e 0
antecessor de 10 é 9.

| .C). =2 é antecessor de qual ndmero?.
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e Todo ndmero inteiro tem antecessor? |




Video Explicativo: https://www.youtube.com/watch?v=gDu5Q-RtGw8

Explicacdo do conteudo 1:

f) Numeros Opnstus ou Simétricos:
Definicao:

E quando dois nimeros estio equidistantes da origem.

r*.
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’ umdades da origem cada um.
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---------------------------------------------------------------

-3e3 sin numeros opostos ou simétricos pois distam 3

T

Explicacado do conteudo 2:

Ndmeros opostos ou simétricos sio
aqueles que estdo localizados na reta
numérica a mesma distancia do zero.

Exemplo: o nimero 3 e o ndmero -3 s3o
opostos.
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https://www.youtube.com/watch?v=gDu5Q-RtGw8
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| & Qual é o simétrico de 107 |

_|_b) Qual é o simétrico ou oposto de —17 |

| ) Qual & o oposto do opostode 102

| d) Qual é o simétrico ou oposto de zero? |

. igual ao sucessor de —67 |

| 21. Qual é o nimero que tem oposto igual |

A

& e S

| a) Qual é o antecessor.de —157.

| b) Qual é o sucessor de —1007




